
ATA N° 82

REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DA CIDADE

Data: 03/06/2024
Horário: 13h:45
Local: Plataforma Google Meet

A reunião ordinária do Conselho da Cidade de Florianópolis foi realizada virtualmente
através da plataforma Google Meet, iniciando às 13h58, no dia 03 de junho de 2024. A
Sra. Ivanna Tomasi, presidente em exercício, deu boas-vindas a todos os conselheiros e
apresentou a pauta do dia, que incluiu:

1. Aprovação da Ata da Reunião 81;
2. Atualização sobre as Eleições do Conselho da Cidade 2024-2026;
3. Atualização sobre a Conferência da Cidade de Florianópolis;
4. Espaço para que os conselheiros tragam temas e assuntos para as próximas

reuniões do Conselho.

A reunião está disponível na íntegra no canal da Prefeitura Municipal de Florianópolis
no Youtube.

Presentes:

● Ivanna Tomasi (Presidente do Conselho)

Conselheiros Municipais e de Entidades Externas:

● João Achiles Biasoto (Secretário Executivo do Conselho)
● Ester Heloísa (AMOCAPE)
● Humberto João dos Santos (Sec.Adj. SMS)
● Isete Althoff – Titular (AMABA)
● Carlos Berenhauser – Titular (SINDUSCON)
● Luisa Bertoli – Titular (Gabinete Prefeito)
● Guilherme Coelho – Titular (IBGE)
● Hélio da Silva leite – Titular (CDL)
● Rafael de Lima – Titular (Gabinete do Prefeito)
● Carlos Araújo Gomes – Titular (SMSOP)
● Gabriel Lima – Titular (ASCDT)
● Vinicius Loss – Titular (OAB-SC)
● Rode Martins – Titular (ACOF)
● Salomão Mattos – Suplente (FLORIPAMANHÃ)
● Kelly M.F. – Titular (SMCAM)
● Sergio Luis Platt – Titular (SINDIMOVEIS)
● Bruno Negri – Suplente (AMOLAGOA)
● Juliano Pires – Titular (Sec. Ex. de Des. Econ. Ciência e Tecnologia)
● Alexandre Rosa – Titular (IASC)



● Eduardo Savaris Gutierres – Titular (SME)
● Flávio Schafer – Titular (CREA)
● Jorge Getúlio – Titular (Pró-Coqueiros)
● Bruno Vieira

1. Abertura

A reunião foi aberta pelo presidente do Conselho, que fez uma breve introdução sobre a
pauta do dia.

2. Aprovação da Ata da Reunião Anterior

Foi aprovada a ata da reunião 81, com a inclusão de uma justificativa de ausência. Não
houve contribuições adicionais para a ata.

3. Suspensão da Conferência Municipal das Cidades

Foi discutida a suspensão da convocação da conferência municipal das cidades, que
estava prevista para ocorrer em breve. A decisão foi motivada pela prorrogação da
conferência nacional e dificuldades logísticas. A proposta foi aprovada por
unanimidade.

4. Eleições do Conselho

Foi apresentado o relatório sobre o processo eleitoral do Conselho. Observou-se que o
número de inscrições foi inferior ao de 2022, mas a representatividade se manteve.
Apenas quatro inscrições foram indeferidas, devido a mudanças nas exigências do
edital. Contudo, não será possível preencher todas as vagas disponíveis, pois várias
regiões não apresentaram instituições candidatas.

Duas opções foram sugeridas para resolver a situação das vagas não preenchidas:

● Rever o edital para permitir múltiplas candidaturas por distrito.
● Realizar um novo pleito específico para as vagas restantes.

O novo conselho, que será empossado em breve, deverá discutir e decidir sobre essas
opções nas suas primeiras reuniões.

Vanessa apresentou informações sobre a estrutura da eleição, incluindo a montagem da
urna e cédulas. Foi discutida a limitação de vagas por distrito, que levou à falta de
candidatos em algumas regiões. Hélio e outros conselheiros reconheceram o erro na
limitação e sugeriram alterações nas regras para garantir a participação comunitária.

O jurídico opinou que mudanças nas regras poderiam ser feitas, desde que não gerassem
prejuízos. A proposta de alterar a regra de proibição de ocupação de vagas por



representantes do mesmo distrito para uma orientação preferencial foi aprovada por
unanimidade.

Além disso, ficou evidenciada a necessidade de uma nova eleição para preencher vagas
não preenchidas na região Norte.

5. Sugestões para Próximas Reuniões

Foram sugeridas pautas para as próximas reuniões, incluindo:

● Apresentações sobre o Retrofit do centro Leste.
● Regulamentações do plano diretor.
● Importância de incluir a eleição para preencher as vagas restantes.

6. Encerramento

A reunião foi encerrada com o agendamento da próxima para o dia 1º de julho.

IVANNA TOMASI
Presidente em exercício

Alexandre Félix
Secretário Executivo do Conselho da Cidade


